

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: EN JEREZ: Un mes 3'00, Un año adelantado 36'00; FUERA DE JEREZ: Un mes adelantado 3'50, Un año 40'00. Extranjero, año, 80'00. Año II - Número 434 - Viernes 20 de Agosto de 1937. San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2008

ayer

... la marcha triunfal sobre tierras santanderinas culminó con la ocupación de Ontaneda por nuestros victoriosos soldados. ... la gloriosa Aviación Española derribó tres «curtis» rojos y se da como posible la caída de otros dos aparatos enemigos. ... se celebraron en la parroquia de San Miguel solemnes funerales por el alma del Cardenal Arzobispo de Sevilla doctor Ilundain Esteban.

COMENTARIO

La incultura roja española y ciertos intelectuales europeos

Es asombroso que algunos intelectuales europeos tomen en serio la defensa de los rojos como representantes de la cultura. No son todos, claro, los que tan fácilmente se han dejado engañar. Ni son muchos, ni los mejores. Pero algunos nombres respetables por su significación y por su valor intelectual aparecen de vez en cuando, sosteniendo el absurdo de la supuesta conveniencia del triunfo de la causa roja para salvar la cultura de España. Es completo el desconocimiento de todas las realidades españolas que esto supone. Se ve claramente que estos intelectuales simpatizantes con los rojos españoles, desconocen en absoluto las lenguas que se hablan en España. Si leyesen por ejemplo, la prensa de Barcelona y pudieran comprenderla sentirían necesariamente deprimida su confianza y no se atreverían a entremezclar dos causas tan antitéticas como la del pensamiento y la cultura y la de la bárbara y regresiva revolución roja. Y nos fijamos en la prensa de Barcelona, porque es la del foco principal de la revolución alejada unos doscientos cincuenta o trescientos kilómetros del campo de las operaciones militares, y donde se pretende realizar, en grande, los más atrevidos experimentos revolucionarios. Es interesante la lectura de la prensa actual de Barcelona. Hoy casi toda ella aparece escrita en castellano. Pero quizás es algo exagerado decir que está escrita en castellano; sería mejor decir que está escrita en algo que parece una imitación de la admirable lengua de Cervantes. Observando además que todos los periódicos están mal compuestos tipográficamente en una presentación de calidad ínfima, alguien podría observar que quizás ahora los cajistas de imprenta los escriben y, en cambio, los redactores los componen; pero esto no es verosímil, porque los tipos en general excelentes de los periódicos barceloneses, escribieron ahora mucho mejor, que los flamantes nuevos redactores socialistas y comunistas. Porque, es preciso conocerlo. Estos, así como los pocos que quedan de la izquierda burguesa, todavía lo hacen peor que los anarquistas, que demuestran dentro del absurdo de la ideología más ideas propias y maneras más hábiles de presentarios. Pero los demás periodistas, imbuidos precisamente a las idealidades comunistas y socialistas, que encantan a los intelectuales europeos que simpatizan con los rojos españoles, demuestran una pobreza mental y una carencia tan absoluta de la cultura más indispensable, que produce una impresión de escalofrío espiritual, la sola posibilidad de que un día pudieran representar la cultura de España. En general, toda la prensa roja, pero muy especialmente la prensa comunista-socialista del Levante español, llega a impresionar por su vulgaridad y su pobreza de ideas. La decadencia vertical de la prensa española en la zona roja corresponde a la decadencia de toda la vida en ella. Pero puede buscarse una explicación a la decadencia económica por el hecho mismo de la revolución y de la guerra. No lo tiene en cambio, la decadencia espiritual. Una revolución que no produzca una nueva matización de la cultura es una revolución sin sentido, sin valor de ninguna clase. Y si sólo no lo produce, sino que rebaja el nivel cultural, rodando hacia el abismo de la incultura, demuestra que, aunque no fuera más que por esto, no puede ni debe triunfar. Decididamente, a los intelectuales europeos que simpatizan con los rojos españoles les vendría por ponerse en condiciones de saber leer y comprender lo que se escribe diariamente en la España roja.

Brilla singularmente esta dulcísima prerrogativa de la Santísima Virgen con los cristianos españoles; y así vemos que en el transcurso de los siglos, desde que nos visitó en carne humana en el Pilar de Zaragoza, nos ha dispensado siempre sus maternales y solícitos cuidados. Hoy mismo estamos experimentando esta especial ayuda. Alentémonos una vez más nuestra confianza en tan poderosa Madre, acompañando a mañana sábado al Rosario de la Aurora que saldrá de la iglesia de Santo Domingo a las seis y media en punto de la mañana. Recorrerá el siguiente itinerario: José A. Primo de Rivera, Honda, Santa María, plaza del Arsenal, Consistorio, Cañete del Pinar, plaza Plateros Alfonso el Sabio a su templo donde a las siete se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar de la Virgen de Consolación.

Asociación Jerezana de Caridad

Arbitrando medios económicos con que poder atender los múltiples socorros que concedemos hemos pensado que hay muchas casas en que se reciben regalos de botellas de vino y cuentan con gran número de cascos de valor insignificante en pequeñas cantidades y de gran molestia para ir almacenando en el domicilio. Pues bien, queda organizado el servicio de recogida de donativos, de botellas, adecuadas para el servicio de exportación. En nuestra oficina plaza del Arsenal 18, bajo (hoy Reyes Católicos) admitimos las que se nos remitan de ocho a dos de la tarde y de seis a doce de la noche. A dichas horas puede avisarse por teléfono al 17 18 para que pasen a recogerlas a domicilio. También puede avisarse por escrito, depositando la nota a cualquier hora del día o de la noche en el buzón, colocado en el exterior en la puerta de nuestra oficina. De anticipado nos prometemos el éxito más rotundo, dada la simpatía con que el público jerezano acoge nuestras iniciativas encaminadas a aumentar nuestra esfera de acción benéfica. Ayer, el papel, luego la tarjeta postal, hoy la botella. ¡Dios paga siempre toda buena obra!

EL PRIMER TERCIO DE LA PROVINCIA DE CADIZ

En esos días hace el año. Con los muchachos del Tercio al mismo tiempo que ellos, con el mismo ánimo y iguales ilusiones marchaba voluntario en el cumplimiento de su deber y con la alta misión sacerdotal, un frailecito de la Orden del Carmelo el Padre Gabriel Moreno, del convento del Carmen de Jerez de la Frontera. Hace un año que viene sufriendo y alimentando su fe y sus entusiasmos, con los sufrimientos y penurias y la fe y el entusiasmo de los muchachos del Tercio. Dos veces ha sido herido y en el peligro se encuentra como al primero entre los primeros del Tercio. Cada hombre de esta fuerza de valientes, tiene siempre en el Padre carmelita el consuelo, el consejo y toda la espiritualidad consoladora y la seguridad de ser asistido en cada ocasión, con peligro o sin él, en la batalla o en la paz. Es la sagrada Misa es la confesión, es la absolución última en los últimos momentos cuando el alma se entrega a Dios por España, es toda la misión sagrada y sublime de la Religión, llevada hasta los hombres del Tercio en todos los momentos sublimes en que precisase de ella y en la vida de descanso y en los entusiasmos de la pelea. El herido, el que cae para siempre, el que sufre el que necesita en momentos de duda el alivio de un consuelo o de un consejo o la palabra sana que borre sus dudas, su lucha interna o sus pasiones. Esto representa el padre carmelita en el Tercio. Pero al padre carmelita le faltan los ornamentos le falta un equipo para la Sagrada Misa en campaña y espera, como lo esperamos todos, que almas sensibles sabrán ofrecérselo, para que en su misión hermosa disponga de cuanto necesita. Y esto nada más se expone. Los

El Sagrado Ministerio

católicos que lo comprendan pueden obtener el detalle en el convento del Carmen de Jerez, y el prior recibirá gozoso cuantos donativos se le ofrezcan para el Tercio de Cádiz, para que el padre carmelita pueda Oficiar y disponer en el campo de los ornamentos y de que precisa. En la Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., en la Local o en el convento del Carmen, se puede obtener detalles y ofrecer los donativos, habiéndose recibido un servicio de vinajeras, de plata, de doña Petra García Figueras de Mantaras, para este fin. ALFONSO PATRÓN. Frente de Obejo.

El Rosario de la Aurora

«Auxilio de los cristianos, ruega por nosotros» Esta es una de las advocaciones con que el devoto del Santo Rosario termina el rezo de tan ferviente plegaria a la Santísima Virgen. Que María es efectivamente nuestro auxilio nos lo dicen las más íntimas convicciones de nuestra conciencia y nos lo confirma la Historia de la Iglesia y la experiencia. Nuestro teléfono es el 2008 Periódico informativo de la mañana

Franco hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enteras vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos

En la Parroquia de San Miguel

Funerales por el alma del Cardenal Ilundain

En la iglesia parroquial de San Miguel se celebraron ayer, a las nueve de la mañana, solemnes funerales por el descanso eterno del alma del que fue eminentísimo y reverendísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor don Eustaquio Ilundain y Esteban (q. s. g. g.). En la nave central del hermoso templo se había levantado, rodeado de cirios y bandones, severo catafalco sobre el que se habían colocado una mitra y un báculo. La concurrencia de fieles fue numerosísima encontrándose entre ellas las niñas de los Asilos de la feligresía así como las concentradas aquí del Hospicio de Cádiz, que suman más de cincuenta. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el cura ecónomo don Juan Ruiz Zamudio, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los coadjutores don José María de Lara García y don Rafael Fernández Crobar. Asistieron tan bien el coadjutor de la filial de Los Descalzos don Juan Ruiz Ramírez y el capellán del Cementerio don Bartolomé Orellana. Al final se entonó un responso que escucharon los caballeros con velas encendidas.

Aviadores franceses para los rojos de Valencia

Berlín — Boe'kischer Beobachter escribió bajo el título «Documentos sobre la entrega de armas francesas a la España roja» que se tienen pruebas de la intervención de aviadores franceses con aviones franceses al lado de Valencia. El periódico publica una fotografía del libro de a bordo de un avión francés quien (así dice el periódico) prueba la intervención francesa, bombardeando poblaciones de la España Nacional. El periódico se basa en unas publicaciones detalladas del periódico parisino «Action Française», y escribe: En el mismo momento en que la tensión del mundo, demasiado olvidadiza, se concentra en Extremo Oriente, se reciben noticias que precisamente en este momento el dictador de la Unión Soviética Stalin, anuncia una intensificación de la acción de apoyo a favor de la España bolchevique. Pero además llegan a conocerse hechos que de nuevo prueban que la participación francesa en la asistencia a favor de la España roja no tiene ningún motivo de esconderse modestamente detrás de la acción rusa. El periódico continúa: La Asociación Popular para el deporte de la aviación apoya a los pilotos franceses y el propietario del libro de a bordo arriba mencionado ha recibido del Estado la cantidad de 80 millones de francos para fomentar el deporte de la aviación y para instruir a los pilotos de menos de 20 años de edad. Este caso aislado prueba que la subvención oficial solo se destina a dar la instrucción a los pilotos de la España roja.

La moral de los milicianos.-Se ha tomado Corconte

Vitoria. — El famoso Baleario presenta triste aspecto: todo en él está destruido, roto y sucio. La capilla existe; el comedor de la sala de fiesta y las habitaciones están triturradas. Todos los dormitorios aparecen llenos de letreros indecentes y dibujos obscenos algunos de ellos trazados por mano hábil y rasgos caricaturescos y pornográficos. Los letreros reflejan el estado de ánimo de los soldados rojos. Todos son protestas y blasfemias contra los jefes y la retaguardia. Hay uno que dice en términos impropios de transcribir, que mientras al batallón de Bruno Alonso no le dan más que veinticuatro horas de permiso, los jefes gozan de él ampliamente y eso solo se resuelve a tiros. La lectura de las paredes del Baleario es un libro abierto en el que se refleja la moral y la indisciplina del miliciano. Leyéndolo se comprende su mala capacidad combativa.

Se comprueban los planes rusos para impedir que sea reconocida como beligerante la verdadera España

Salamanca. — Aviadores soviéticos y miembros de una sección soviética de tanques recientemente hechos prisioneros, han declarado que hace poco se han organizado unas escuadrillas de aviones con caracteres nacionales españoles y cuyas bases están en Murcia y Cartagena. Su jefe es un coronel soviético llamado Petrof. La misión de estos aparatos extranjeros es con el fin de provocar incidentes, siendo éstos achacados a los nacionales. El coronel Petrof tiene montada una oficina en Cartagena y trabaja en colaboración estrecha con el capitán de un barco soviético, quien a su vez manda un cierto número de submarinos y torpederos hispano-bolcheviques cuya misión es la de provocar incidentes atacando a los

Sucesos y comentarios de la España "colorá"

¿Un arrepentido? «La Vanguardia» del 10 de los corrientes, publica la siguiente información: «Un «incontrolado» convicto y confeso. En el despacho del juez especial instructor del sumario por los cementerios clandestinos, se presentó un individuo que mostró deseos de hablar con el citado juez, pero en ausencia de éste, fué recibido por uno de los secretarios, al que manifestó que en descargo de su conciencia quería hacer unas graves declaraciones. Dijo que había actuado de incontrolado con otros dos individuos durante varios meses, dedicándose a robar y matar a personas que sabían de antemano eran poseedores de bienes y dinero. Eran poseedores de un automóvil en el que llevaban a sus víctimas las que luego de expoliadas, eran muertas y enterradas en lugares solitarios. Sobre este particular aportó gran número de detalles. Prohibición de venta de leche condensada. A la carencia de muchos de los alimentos más indispensables, hay que agregar en la zona roja la carencia de leche. Así resulta de una orden de la Comisaría de Abastos de Barcelona que aparece transcrita en «Las Noticias» del día 10: «Queda prohibida en absoluto la venta de este producto industrial a chorro o bien mezclado con agua, toda vez que hoy resulta insuficiente para atender las peticiones de los enfermos y de los niños que precisan de ella.» La carencia de tabaco y el caos monetario. De «El Diálogo» del 11: «Ayer fué motivo de comentario el aviso puesto por las expendedoras de tabaco anunciando para mañana la saca de la que sólo corresponderá a cada comprador un paquete de a peseta. Esto tan limitado del reparto con tener gran importancia, no la tiene si se compara con las tres notas que aparecen al pie del aviso. Una de ellas dice que no aceptando de momento el Banco de España los billetes de la Generalidad, los estanqueros tampoco los aceptarán. La otra dice que los certificados de plata emitidos por el Esta-

Colonia Escolar Jerezana

Ayer celebró sesión la Junta de la Colonia Escolar Jerezana, presidiendo el teniente de alcalde y presidente de la misma don Angel Rodríguez Pascual. Asistieron los concejales gestores don José Izquierdo Flores y don Manuel Montenegro; el tesorero y contador de dicha entidad don Gregorio Fecuer y don Mariano Olmedo respectivamente; secretario don Francisco Balao y vocal doña Josefa Regife de Meléndez. Se despacharon asuntos de trámite. Se dió cuenta de un oficio de la Diputación Provincial negando la subvención a la Colonia, lamentando la Junta que cuando más necesaria es la asistencia social se haya negado una subvención que tradicionalmente se venía otorgando. Se acordó la salida para veranear en Chipiona de una quinta expedición compuesta sólo de niños, cuyo reconocimiento dará comienzo el próximo lunes 23.

Contra la política de No Intervención

Perpignan.—El torpedeo del plan báltico y en general de toda la política de No Intervención por parte de Rusia y Francia responde entre otros propósitos al de poder tener libertad de acción para volcar toda clase elementos bélicos en la zona roja. De ahí que los enviados de Valencia cuando acuden a Francia en demanda de algo encuentran toda clase de facilidades. Ahora le llegó el turno a un tal Segura, de la casa Elizalde, de Barcelona encargado de gestionar el envío de determinadas piezas para aviones que los rojos carecían hasta el extremo de tener inmovilizado un número considerable de aparatos. Pues bien; las piezas han sido ya adquiridas y dent o de pocos días empezará su envío a España vía Cerbere, siendo la casa Castelló y Garriga, de Cerbere, la encargada del tránsito.

Fiscalía de la Vivienda

El Inspector delegado de la Fiscalía de la Vivienda, señor Dastis, giró ayer 5 visitas de inspección a otras tantas fincas, exigiendo reformas en do de ellas.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Doctor don Tomás Cafranga, José Antonio Primo de Rivera 28. Ilencldado don Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Hágase socio de Radio Jerez

La España de Franco dará al pueblo un ESPIRITU NACIONAL COLECTIVO e implantará una BASE MATERIAL Y HUMANA DE CONVIVENCIA entre los españoles

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

— DE —
JEREZ DE LA FRONTERA

ANUNCIO DE MATRICULA

Curso de 1937 a 1938
Con arreglo a las disposiciones vigentes se abre la matrícula de esta Escuela conforme al siguiente plan de enseñanza para el expresado curso.

ENSEÑANZA OFICIAL

Asignaturas de carácter general
Aritmética y Geometría Prácticas, Dibujo Lineal, Elementos de Mecánica, Física y Química, Gramática y Caligrafía, Dibujo Artístico, Modelado y Variado.

Enseñanza de ampliación

Elementos de Historia del Arte, Composición Decorativa (Pintura), Composición Decorativa (Escultura).

Enseñanza especial

Arte Decorativo aplicado a las Artes Gráficas.
Prácticas de talleres
La enseñanza práctica de Carpintería Artística se dará en el Taller de esta Escuela con arreglo a lo que preceptúa el Reglamento Orgánico vigente y el Interior del Establecimiento.

Condiciones que se exigen

Para ingresar en esta Escuela deberán acreditar los que soliciten que tienen 12 años cumplidos. No serán, sin embargo, admitidos a las prácticas del Taller, sino los que tuvieran cumplidos los 14 años. Los aspirantes sufrirán una prueba consistente en un ejercicio de lectura y escritura al dictado y las cuatro reglas de Aritmética. La inscripción es completamente gratuita a los aspirantes de ambos sexos, y al ingreso deberán presentar: además de la instancia, que se facilitará impresa en la Secretaría del Establecimiento, y habrá de ser reintegrada con una póliza de una peseta cincuenta céntimos, acta de nacimiento del Registro Civil, (1) Cédula personal, si fuese mayor de eatorce años, y certificado facultativo de estar vacunado o revacunado. Los que ya hubiesen sido alumnos en esta Escuela en Cursos anteriores, deberán presentar la instancia reintegrada con póliza de una peseta cincuenta céntimos, haciendo constar las enseñanzas del grupo en que deseen inscribirse. Las solicitudes y demás documentos deberán presentarse en la Secretaría de este Centro todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde. El plazo para la admisión de dichas solicitudes es a D: SDE EL DÍA 1.º AL 25 DE SEPTIEMBRE, ambos inclusive, en la inteligencia que será improporrogable. Los exámenes de ingreso, ante el Tribunal nombrado al efecto, se anunciarán oportunamente.

Enseñanzas municipales

Agricultura y Comercio. — Los que deseen cursar estos estudios deberán presentar en la Secretaría de

esta Escuela los mismos documentos que se exigen a los aspirantes a ingreso en la Enseñanza Oficial, y sujetarse a las condiciones de edad y examen que se determinan anteriormente para el ingreso. Enseñanza que comprende este grupo: Agricultura, Aritmética Mercantil y Contabilidad Mercantil.

(1) Aquellos aspirantes a ingreso que no puedan proveerse de la partida de nacimiento por proceder de población que radique en territorio no liberado, podrán sustituirla con una declaración jurada del padre o tutor del interesado acompañada de la firma de dos testigos solventes.

Jerez de la Frontera 25 de Agosto de 1937. — El secretario, Diego Brocardo; El director, Nicolás Soro

Suscripción popular

para ofrecer al comandante Arlzon una Medalla simbólica del glorioso 18 de Julio de 1936, como recuerdo del agradecimiento de Jerez por su brillante actuación en tan inolvidable fecha.

Nombre	Pesetas
Doctor D. Ernesto Lozano Díaz	5 00
D. Isidro Bilbao y Fernández Gao	5 00
D. Francisco Fernández García	3 00
D. Manuel Ferral Martínez	5 00
D. Federico Montero Lozano capitán de la Guardia civil	5 00
D. Rafael Rivero Dávila	5 00
D.ª Petra Ysasi, viuda de Ivison	5 00
D. Juan Pedro Aladro Fernández	2 50
D. Manuel Vallecillo Riquelme	10 00
Suboficial D. Manuel Jiménez Alcalde	2 00
Sargento D. Nicolás Rubio Zájara	2 00
Sargento D. José Reehl Rodríguez	2 00
Sargento D. Francisco Gutiérrez Cuevas	2 00
Sargento D. Joaquín Sánchez Vega	2 00
Sargento D. Serafin Egea Membrives	2 00
D. José Oliva Alonso	2 00
D. José Gómez Miralles	2 00
D. Manuel Penítez Ruiz	2 00
D. Inigo Ruiz y Ruiz	5 00

Peras de Aragón

Se han recibido peras de agua, de Aragón, superiores.
Precio: Dos pesetas kilo.
De venta: Despachos de «El Rubio», plaza de Abastos y calle Santa María frente a «La Suiza».
Especialidad en pátaros.
TELÉFONO, 1465

Se desea

cocinera, mujer de buena edad, para casa de cabecera solo, con conocimiento de su cargo y referencias en esta población. Buen sueldo.
En la imprenta de este periódico informarán.

Habiéndose hecho cargo del Café «La Mezquita», su propietario, pone en conocimiento de su clientela, que desde el día 1.º de Julio los vinos y cofias de las casas Pedro Domecq y Compañía y González Byass y Compañía Ltd., serán expendidos para la calle con sólo un aumento del 10 por 100 sobre precio de factura. Precio para los vinos que se consuman en el establecimiento:

Jandilla	7'00 pesetas la botella
Jandilla	3'75 pesetas la media
Algabe	3'50 pesetas la botella
Sierra	4'00 pesetas la botella
La Mina	3'00 pesetas la botella
Algabe	1'75 pesetas la media
Sierra	2'00 pesetas la media
La Mina	1'50 pesetas la media

TELÉFONO 2248

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios — Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

Jerez de la Frontera



LA GUERRA EN EL MAR

¡BUQUE A LA VISTA!

El importante rotativo inglés «Daily Express», de fecha 20 del pasado mes de Julio, inserta una información enviada por su corresponsal especial desde San Juan de Luz, de la que son los siguientes párrafos:
«Los Oficiales británicos encargados de la vigilancia de este litoral, dicen que el marino encargado de las señales a bordo del crucero de Franco «Almirante Cervera» tiene que ser un Oficial de la Real Marina Inglesa, y que el artillero al frente de sus cañones debe ser un alemán».
Después de esta rotunda afirmación, añade que el Oficial de un destructor le dijo textualmente:
«La Flota Británica se sintió siempre orgullosa de sus señaleros y únicamente un Oficial Inglés puede hablar tan rápidamente y tan claro con el Código de Panderas como lo hace el encargado de transmitir las comunicaciones del Comandante del «Cervera». Sus abreviaturas son idénticas a las nuestras, y pregunta y responde con tal velocidad que aun para nuestros mejores «ases» de la Marina resulta difícil el poder seguirle. No emplea tan sólo el Código Internacional, sino que además usa el lenguaje claro y sobrio del marino inglés. Últimamente ante la señal del «Royal Oak», contestó antes de que terminase la pregunta: «Está bien conocemos nuestro oficio. ¡Muchas gracias!», dejándonos estupefactos, terminó el Oficial sonriendo».
Otro comentó que el tiro de las baterías del «Cervera» era tan perfecto, que sería difícil superarlo.
Agradecemos el indirecto elogio de los Oficiales de la Real Marina Inglesa, y declinamos indirecto, porque no es a los marinos españoles a quienes creen capaces de igualar, y en ningún modo superar a los brillantes Oficiales de su Armada ya que, con una dosis pequeña de lo que nosotros llamamos soberbia, llegan a afirmar que el marino encargado de las señales a bordo de nuestro glorioso crucero «Almirante Cervera» tiene que ser Inglés».

Ni es Inglés el encargado de las señales, ni alemán el director de tiro, ni en los buques de nuestra Armada Nacionalista existe ningún extranjero. Y esta afirmación — podemos decir a esos oficiales ingleses — está avalada y sostenida por todos y cada uno de los hombres de honor que componen la Marina Nacional.
Extraño es y muy extraño, que esos señores oficiales pongan en duda la competencia de los marinos españoles. Jamás nosotros hemos dudado de la valía profesional de los Ingleses, y no obstante, ahí está la Historia que si la conociesen, no se atreverían, ciertamente a lanzar tan ligero juicio.
Las gloriosas tradiciones de la Marina Española, con su preclaro bagaje de tantos y tantos hechos históricos, ilustres nombres y hazañas insuperables, para ser conservada y continuada no necesita la cooperación extranjera. Para esa labor de heroísmo se bastan y sobran los marinos españoles que hoy como entonces, sin ruidos sin bombos, sin orgullo y sin soberbia van escribiendo las páginas de la Historia en la oscuridad del deber, sin teatralismo, con el corazón y el patriotismo heredados de una raza que no muere.
Cuando se escriban los grandes hechos de este Movimiento Salvador y salga a la luz pública la labor callada, plena de abnegación y heroísmo, llevada a cabo por la Marina Nacional, podremos asegurar que asombrará al mundo. No sabemos qué dirán entonces esos oficiales Ingleses que tan ingenuamente se sienten admirados por un inteligente manejo de señales del que sólo creen capaz a un compatriota suyo y tampoco sabemos qué dirán toda esa patulea de intelectuales de última hora que durante estos últimos años, al palo de una situación no sólo anárquica, sino carente en absoluto de idealismo han venido difamando a una Marina que, si hubiera sido tal como la describían a los ojos del profano lector no hubiera sido capaz de forjar toda la grandeza de la actual epopeya marítima

LA Adoración Nocturna

Vigilia reglamentaria
En la noche del 21 al 22 celebrará esta antigua Asociación Eucarística la vigilia reglamentaria con asistencia de los tres turnos de adoradores. Dicho piadoso ejercicio que se celebrará como de ordinario en la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, dará principio a las diez y media de la noche del sábado, celebrándose el Santo Sacrificio de la Misa a las cuatro de la mañana del domingo.
Vigilia y Misa serán aplicados por la intercesión de la señora condesa de Puerto Hermoso

HIELO TRANSPARENTE

J. M. VERGARA
Fábrica: HUERTA PINTADA
TELÉFONO 1299
Depósito: Santa María, 7
TELÉFONO 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A OMBILIO
¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas? Pues marque el teléfono número 2097

Informarán en General Franco, 46
Parada: en la rotonda de dicha calle
SERVICIO PERMANENTE

Falange Española Tradicionalista de las JONS

Orden del día 19 de Agosto de 1937:
Artículo único. — A las velete horas de mañana viernes se encontrarán en este cuartel todos los camaradas jefes y subefes de Escuadra, Falange y Centuria, al objeto de recibir instrucciones.
Servicio para el día 20
Guardia en la C.A.M.P.S.A.:
Día: Dos camaradas de cada una de las Escuadras de la 4.ª Falange.
Noche: 3.ª Escuadra 7.ª Falange.
Servicio de Cuartel:
Jefe: Francisco Duarte Rincón
Imaginaría: José Romero Barrera
Día: 1.ª, 2.ª y 3.ª Escuadras de la 4.ª Falange.
Noche: 2.ª Escuadra de la 7.ª Falange.
Nota. — La 1.ª Escuadra de la 7.ª Falange: Descanso.
El JEFE LOCAL,
Saludo a Franco.
¡Arriba España!
(Segundo año triunfal).
Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44
Orden para el día 20 de Agosto de 1937.

ECOS DE "AYER"

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el brillante capitán de Caballería jefe de Falange perteneciente al Tercio de Mora Figueroa, don Estanislao Domecq y González, que regresa de la campaña a descansar unos días con su distinguida familia.
Por las excelentes dotes de caballerosidad que le adornaban, era muy respetado y querido de sus jefes, compañeros y subordinados.
A las siete de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.
Decanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda doña Angeles Franconetti Fernández hijos entre ellos don Antonio Alvarez Franconetti, jefe del departamento de máquinas de esta localidad, nietos y demás familia doliente

Regresaron de Montemayor después de una cura de aguas, nuestros apreciables convecinos los señores de Luque (don Manuel) acompañados de su respetable madre doña Francisca Dastis viuda de Luque y de la estimada señora doña Josefa Navarro de Dastis (don Salvador)

Pasaron el día en ésta don José María Peales y don Luis Medina Garvey

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora esposa de nuestro querido amigo el capitán de la Guardia Civil don Federico Montero.

Recibían los padres nuestra cordial enhorabuena y Dios conceda las mayores venturas al pequeño.

El domingo contrajeron matrimonio, en la parroquia de Santiago, nuestro amigo don José M. Ferrera Gómez y la bella señorita Carmen Doña Rivas

Actuaron de padrinos los padres del novio don Manuel Ferrera Galván y doña Encarnación Gómez Quintero y de testigos don Gonzalo Arruero de Latorre, director de la Cooperativa Jerezana, y don Adolfo Rodríguez del Rivero, jefe de la Ambulancia de la Cruz Roja de esta plaza.

Los novios marcharon a Sevilla, donde han pasado unos días.
Al nuevo matrimonio deseamos todo género de dichs.

Después de haber disfrutado de unos días de permiso en ésta, regresa hoy a su destino el bizarro capitán de Infantería don Alfonso Pérez Más, profesor de la Escuela de Sargentos de San Roque

Ayer dejó de existir nuestro respetable convecino don Antonio Alvarez y «alas jefe de reserva honorario de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, a la que estuvo prestando servicios por espacio de sesenta y dos años

El finado estaba en posesión de la preciada condecoración de la Medalla del Trabajo

"HISPANIA"

Compañía General de Seguros
Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:
CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA
Opera en el ramo de:
ACCIDENTES INDIVIDUALES
ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LEY)
RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS
Agente General:
JOSE TOCON AYALA
SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

Freiduría "COLON"

LA MEJOR DE ANDALUCIA
La distinguida del público por su higiene. Admiración de forasteros
¿Quiere usted honrarnos con su visita a nuestro patio de elaboración del pescado? Hágalo, que se lo agradeceremos. Piletas de parfir, saladero, etc., etc. Todo alicatado. Si usted estuvo en Sevilla, donde existen los mejores establecimientos de esta índole, podrá comprobar la superioridad de éste.
Depósito de gambas permanente. Pescado fresco y frito a todas horas. Pídalo al teléfono 1126
José Antonio Primo de Rivera núm. 55. Se sirve a domicilio

Fábrica de Esencia M. de Cap J.C.B.

Acidos cítrico y tártrico - Metabisulfito cristal y líquido - Taninos - Solución sulfúrica para desinfectar lagares y enseres, etc.

Buena vendimia con Mutagina Luque

Car...

La novillada de Córdoba

«Poll», el impar nuestro querido cor de Córdoba, llada del pasado doba:

«Se celebró la del Cocido del buena entrada en los ostentaban ba y de F. E. T. En las flechas y letras sidentia la ocupat as, acompañadas autoridades.

Los novillos lid a la vacada de do y en general cum ves y codicioso. Alcalareño no torero viejo y bas ni a la hora de m saliente

Manoleta con simamente rozán talegulla en algu do estuvo bien, a esos estocozos Sufrir dos cogi con el pantalón to, y otra engañ de los pies duran consecuencias.

Corto la oreja cho Pepe Luque m pleando mucha v Gran corrido

Así se titula l próximo domi Granada a benef de las Jons.

Se lidiarán acreditada gana Mora Figueroa de despatcharlos chez Mejías y Ju Los afilados dina han procur táculo de todos ta han organiza desde Córdoba reducidos. De desear es

PÉRDIDA

De un mechero extraviado, desde los días de «Empul» a la Alameda Fortín de Torres.
Se gratificará a quien lo presente en la Administración de este periódico

Radio

Programa p Emisión Retransmisión cional de Salan Sevilla torera Magdalena, za dangullos de «Porque?», tang La madre selva tomó el amor Cobardías, tan El estudiante Toda copla de Suspiros de E las 15.50, histo Programa de tíclis de prensa thoen; La rue ta Patética, de y Baucis, Gou

Emisio La carcelera tonio, dijo Amargura, est no; Arribeño, gre, vals; Fue

SOCIEDAD

VEL Operar en Accidente

Respon Agente Cl Tiene el ha traslad

Señora man BO 15

Carpetas Taurinas

La novillada del domingo en Córdoba

«Poll», el imparcial revistero de nuestro querido colega «El Defensor de Córdoba», refiere así la novillada del pasado domingo en Córdoba:

«Se celebró la corrida a beneficio del Círculo del Niño, hablando una buena entrada en la sombra. Los palcos ostentaban banderas nacionales y de F. E. T. En el ruedo el yugo y las flechas y letras alusivas. La presidencia la ocuparon bellas señoritas, acompañadas de las primeras autoridades.

Los novillos lidiados pertenecían a la vacada de don José de la Cova, y en general cumplieron muy suaves y codiciosos.

Alcalareño no nos gustó. Es un torero viejo y basto. Ni con la capa ni a la hora de matar se le vio nada saliente.

Manolete con el capote toreó finisimamente rozándole los pitones de la talegulla en algunos lances. Matando estuvo bien, aun cuando no diera esos estocazos de otras veces.

Sufrió dos cogidas, una resuñando con el pantalón y el calzoncillo roto, y otra enganchado por la venda de los pies durante buen tiempo. Sin consecuencias.

Cortó la oreja de su segundo bicho.

Pepe Luque mató dos uteros empleando mucha voluntad.

Gran corrida Azul en Granada

Así se titula la gran corrida que el próximo domingo se celebrará en Granada a beneficio de la F. E. T. y de las Jons.

Se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de los señores Mora Figueroa y están encargados de despacharlos José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte.

Los afilados a la Falange granadina han procurado rodear el espectáculo de todos los atractivos y hasta han organizado trenes especiales desde Córdoba y Málaga a precios reducidos.

De desear es que se diviertan los

Un festival en Sanlúcar de Barrameda

El próximo domingo día 22 se celebrará en la plaza de toros de Sanlúcar de Barrameda otro festival benéfico.

Se destinan los ingresos del espectáculo a la suscripción pro carrazado «España».

La fiesta que nos dicen patrocinada el excelentísimo señor general don Gonzalo Quielpe de Llano, se verificará con arreglo al siguiente cartel:

Seis novillos de don Felipe Barotomé para Antofito Mejías (Bienvenida), Paquito Casado y José Luis Vázquez.

De la corrida proyectada para el 29 en el Puerto

Parece que ha cambiado de rumbo la organización de la magna corrida proyectada para el domingo 29 del actual en la plaza de toros del Puerto de Santa María.

El cartel que tenía por base la prestigiosa ganadería del conde de la Corte y las figuras de Ortega y Bienvenida, ha venido a menos.

Se habla de formar una combinación con (El Niño de la Palma) Gallardo y (Venturita) con reses de Belmonte (no sabemos de cual de los hierros de que es propietario).

Al suponer que la corrida será benéfica y merecer la causa patriótica, el record de utilidades de que es capaz el grandioso coso portuense, nos inclina a manifestar que entendemos se pierda esa ocasión, ya que el cartel de matadores es poco impresionante, para llevar al Puerto los miles y miles de aficionados que requieren su tauródromo para el lleno.

Y máximo en estas circunstancias!

Nos lamentamos ahora, que aún estamos a tiempo, y sería de desear el logro de un programa que llevase consigo la garantía del éxito, tanto artístico, como pecuniario para todos.

DON CLARO.

Radio - Jerez

Programa para hoy viernes

Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca.

Sevilla torera, pasodoble; María Magdalena, zambra canción; Fandanguillos de Lucena; Dixie, fox; «Porque», tango; Tu olvido, rumba; La madre selva, zambra: Cualquiera toma el amor en serio, fragmentos; Cobardías, tango; Est diantina, vals; El estudiante mendigo, potpourri; Todá copia debe ser folia enarria; Suspiros de España, pasodoble; A las 15'50, historia del arte; A las 17, Programa del oyente; A las 17, noticias de prensa; Claro de luna, Bee-thoven; La rucsa Salmás; Sonata Patética, de Beethoven; Philemon y Baucis, Gounod; Música militar.

Emisión de 22 a 24

La carcelera, pasodoble; José Antonio, dilo...; Una psalbrita, fox; Amargura, estilo; Nena, son cubano; Arribefio, tango; La viuda alegre, vals; Fueron tantos los agr-

Radio - Jerez

Programa para hoy viernes

Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca.

Sevilla torera, pasodoble; María Magdalena, zambra canción; Fandanguillos de Lucena; Dixie, fox; «Porque», tango; Tu olvido, rumba; La madre selva, zambra: Cualquiera toma el amor en serio, fragmentos; Cobardías, tango; Est diantina, vals; El estudiante mendigo, potpourri; Todá copia debe ser folia enarria; Suspiros de España, pasodoble; A las 15'50, historia del arte; A las 17, Programa del oyente; A las 17, noticias de prensa; Claro de luna, Bee-thoven; La rucsa Salmás; Sonata Patética, de Beethoven; Philemon y Baucis, Gounod; Música militar.

Emisión de 22 a 24

La carcelera, pasodoble; José Antonio, dilo...; Una psalbrita, fox; Amargura, estilo; Nena, son cubano; Arribefio, tango; La viuda alegre, vals; Fueron tantos los agr-

Rusia lucha descaradamente. -Submarino rojo en el Mediterráneo

Salamanca.—La Rusia soviética, por boca de Stalin su representante diplomático y la prensa viene diciéndonos con reiteración que su apoyo a los rojos de Valencia no se limitará al envío de hombres muertos y material de guerra sino que se hará extensivo a los bureaux internacionales de Ginebra y del Comité de No Intervención. Malsky no ha tenido ya el menor inconveniente en quitarse la máscara de hipocresía con que venía cubriendo sus acciones. Cabe pues, suponer que hallamos en pleno ejercicio de la doctrina leninista el desencadenamiento de conatos de carácter internacional. A todo trance hay que buscar dificultades y conflictos para la España nacional y como la actuación de los aviones en el Mediterráneo no parece haber dado el resultado apetecido, parece ser que ahora se encuentra en el puerto de Cartagena un submarino ruso en perfecto estado de servicio el cual no sería de extrañar entrase en acción para ver de provocar un serio incidente en el Mediterráneo.

Prosigue el glorioso avance de nuestras fuerzas

Reinos.—El avance de las fuerzas nacionales continúa progresivamente. Las columnas que operan en este sector han seguido hoy su victoriosa marcha en dos direcciones distintas.

Las brigadas de Navarra avanzan metódica y rápidamente hacia los objetivos que le han señalados y las que tan victoriosamente han venido actuando sobre la carretera de Santander prosiguen también su avance con el mismo éxito de días anteriores al tiempo que van haciendo una verdad rílimpleza de enemigos a una y otra orilla.

Los avances últimamente conquistados por los nacionales son de una gran profundidad y de una singularísima importancia porque dentro del terreno conquistado de manera tan asombrosa, hay una serie de pueblos de gran importancia comercial y agrícola, en los que las tropas del Generalísimo Franco son acogidas con indescribible entusiasmo y fervor patriótico.

El puerto de Escudo en manos de los nacionales hubiera necesitado para ser tomado cientos de miles de hombres. Pero en manos de los nacionales!

Todo el mundo da por descontado que los nacionalistas llegarán adonde quieren y que están ya en posesión de las principales llaves de comunicaciones.

La bolsa sucesiva, que pudiera formarse, puede tener caracteres eafatíficos para el enemigo.

Comienza la evacuación de Gijón

Gijón.—Se ha incluido la evacuación de esta ciudad, que, como siempre ha empezado por los dirigentes y sus familiares, que antes han preparado cuidadosamente sus baules en los que se llevan valores y joyas, producto de sus rapinas.

Hoy han evacuado unas seis mil personas.

¿Pues sí que está enterado de lo que ocurre!

Valencia.—Negrín ha enviado un telegrama al jefe marxista «actúa» en Santander diciéndole «que toda la España republicana admira a las tropas de su Mando, que espera cumplir el deber que le incumben».

Después añade que el Gobierno de la República actuará de manera decidida cumpliendo con su deber y que así espera que cumplan igual aquellas tropas.

O te quedas ahí, o te mato

Marsella.—Se sabe que un reciente Consejo de ministros celebrado en Valencia, Irujo, representante del Gobierno vasco quiso presentar la dimisión, alegando que los suyos le habían retirado la confianza.

Negrín le contestó que no podía haber crisis, y que le daba dos horas de plazo para que se decidiera a continuar en el Ministerio o de lo contrario, le mandaría fusilar. Al mismo tiempo, dió órdenes a la Dirección de Seguridad para que se vigilase a Irujo estrechamente, con advertencia de detenerle si intentaba salir de Valencia.

A la media hora llegó Irujo a la presidencia del Consejo poniéndose a la entera disposición de Negrín.

Lo que refiere un testigo presencial de las operaciones en el frente de Santander

Lisboa.—Un testigo presencial de las operaciones de estos días en el frente de Santander envía una crónica al «Diario de Lisboa» en la que afirma que en su vida ha visto Ejército más eficiente que el español! De su infantería puede decirse, haciéndole justicia que no tiene par en el mundo.

La manobra concebida por el general Dávila ha sorprendido y llamado la atención a todos los obser-

La jornada de ayer en el frente de Santander

El valor y alto espíritu de los soldados del Generalísimo Franco

La Aviación Nacional evoluciona sobre la capital arrojando cuartillas invitando a la rendición. -Se reproducen los desórdenes al conocerse la magnitud de la catástrofe

Frente de Santander: Ha continuado el avance de nuestras tropas sin que los soldados piensen en el descanso después de las marchas agotadoras de días pasados.

A pesar del mal tiempo, pues los soldados son los primeros que anhelan que no se interrumpa el avance tan felizmente iniciado y victoriosamente seguido, para terminar lo más pronto con la toma de Santander y liberar a los miles de españoles hermanos nuestros que allí están soportando la tiranía de los rojos.

La carretera de Burgos a Santander hasta el alto de la Venta Quemada, se encuentra totalmente libre.

Las escuadrillas de la Aviación Nacional, han volado sobre la capital de la montaña arrojando cuartillas anunciando la liberación de la misma y los progresos victoriosos de nuestras tropas invitando a rendirse a la población civil, pues toda resistencia sería inútil.

Se ha sabido que el mando rojo ha dispuesto el traslado a Gijón de la artillería pesada.

En las últimas horas de la tarde, las emisoras nacionales de este frente dan cuenta de los avances de los soldados de Generalísimo Franco, por el Norte del puerto del Escudo, en una profundidad de varios kilómetros.

Los milicianos rojos en número de varios miles, se presentan a nuestras filas.

En la capital de Santander se han producido nuevos desórdenes al tenerse noticias de lo que ocurre en los distintos sectores de este frente.

Varios fugitivos llegados a Santander, anunciaron la verdadera magnitud de la catástrofe.

Esto ha servido para excitar más los ánimos de la población.

La situación en Santander se agrava por momentos.

Faltan en absoluto los víveres, dado que aumenta cada día el número de refugiados.

La Policía resulta impotente para contener a los que se lanzan a la calle en busca de artículos de primera necesidad.

Los pocos comercios que quedaban con víveres, han sido saqueados.

Los dos trenes que fueron apresados ayer por nuestras tropas en Mataporquera, llevaban cargamentos de material sanitario de procedencia inglesa.

Entre aquellos figuraban aparatos de Rayos X e instrumental.

Todo ha quedado incorporado a la Sanidad del Ejército Nacional.

El anticomunismo, según un diario francés, se extiende en la zona roja del Levante español.

Los marxistas, para asustar, buscan otro éxito como el de Brunete

Madrid.—Muchos periódicos expresan la necesidad de realizar una ofensiva semejante a la todavía reciente de Brunete, a fin de distraer a las fuerzas nacionalistas que atacan en el frente de Santander. Parece que los militares rojos tienen la intención de dar respuesta a la ofensiva nacional, pero se ignora todavía sobre qué frente se producirá el nuevo ataque.

«El Socialista» no cree que éste pueda producirse otra vez en el frente de Madrid y tiene dudas respecto a los frentes del Este por la paralización que caracteriza a los de dicha región. Más declara que de cualquier manera que sea será necesario encontrar el medio de ayudar a los frentes del Norte. Posiblemente los avances en el de Teruel es una respuesta favorable a ciertas indicaciones.

Se ordena la pronta evacuación de Madrid

Valencia.—En el Departamento de Trabajo y Asistencia Social se ha dado una nota sobre la evacuación de Madrid. Según estos datos, a pesar de la escasez de vehículos durante los meses de Junio y Julio se ha intensificado considerablemente la evacuación de la capital de la República habiendo salido en estos meses quince mil doscientas personas, suma no superada en los meses de Marzo y Mayo, en que salieron de Madrid dos mil trescientas personas. La cosa se agrava. La oficina de Asistencia tiene una nota de las mujeres y niños que no están al servicio de la guerra y se está organizando un servicio para que la evacuación de Madrid se haga lo más pronto posible, ya que las cosas cada día que pasa, van de mal en peor.

El conflicto chino japonés

La ciudad de Shanghai está ardiendo por varios sitios.

Shanghai.—Están ardiendo en este puerto cuarenta y dos navios japoneses.

La ciudad está ardiendo por muchos sectores.

Desde los puntos elevados se observan nada menos que cuarenta y dos focos en distintos sectores de Shanghai.

La situación de los refugiados en el sector de la Concepción Internacional, se agrava por instantes.

Ya han comenzado a escasear los víveres, debido a haberse agotado las existencias y no poder llegar más desde el exterior.

Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy:

Análisis de orina tres muestras; de pipeton, una; de azúcares, dos; de café, dos; de harinas, una; de sal, una.

Desinfecciones de pisos vacíos, seis.

Desinfecciones por defunciones, tres.

Observación de animales, cinco.

Inspecciones de cabras, 110.

Inspecciones de cabrerías, 2.

Ornucias a la Alcaldía de cinco vinagres que no reúnen las condiciones exigidas por la legislación sanitaria vigente.

Jerez 19 de Agosto de 1937. Segundo año trienal.— José Estrada.

SOCIEDAD SUIZA DE SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES EN "WINTERTHUR"

(CASA FUNDADA EN 1875)

Delegación general provisional para el territorio liberado por nuestro Glorioso Ejército

VELAZQUEZ MORENO NÚM. 16 - VGO

Opera en el ramo de Accidentes individuales, Accidentes del Trabajo (Colectivo-Ley)

Responsabilidad civil de vehículos y empresas industriales

Agente General:

Claudio Troncoso Barranco

Tiene el gusto de participar a sus asegurados y al público en general que ha trasladado su oficina a la calle Dr. Ramón y Cajal n.º 7, (principal)

Permanentes de bisinio en frío - 15 pts. en la Peluquería de Angela Estrugo

SOLRIZA

LARGA, 77

Señora: Exija la permanente en frío de

BOLSITAS

15 PESETAS

SALON MADRID :: Peluquería de Señoras

Auténtica permanente en FRÍO de BOLSITAS sin ELECTRICIDAD y sin APARATO - Ideal para RICITOS y cómoda por su procedimiento.

LA PERMANENTE DE RICITOS ES PROPIA PARA NIÑAS Y PLAYAS (GARANTIZADA, 15 PESETAS). PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. TINTES Y DECOLORACIONES

CASA UNICA: CABALLEROS, 17 TELEFONO 2271 JEREZ

Unas interesantes declaraciones de Benito Mussolini

Madrid caerá—ha dicho— cuando sea atacado a fondo

Roma.—El Duce ha pronunciado un interesante discurso ante los oficiales que tomaron parte en las maniobras militares que se están llevando a cabo en Calatafimi.

«Se extendió primeramente en consideraciones de carácter técnico. Dijo que Sicilia no puede ser invadida por ningún extranjero, y no lo será.

Hizo otras disquisiciones por vía de estudio en relación con la guerra española, negando que los acontecimientos que allí se desarrollan marchen con lentitud.

«Si Madrid—afirmó—no ha caído en poder de las tropas nacionales, ha sido porque no ha sido atacado a fondo hasta ahora

Una Patria ESPAÑA

Un Estado NACIONAL SINDICALISTA

Un caudillo FRANCO

SE COMPRA

una escalera de caracol de hierro.

Razón: En esta Administración.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniente las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de la fecha consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frentes de Vizeaya, Asturias y León: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Santander: No obstante el mal tiempo de niebla y lluvia que persistió durante todo el día, y los obstáculos puestos en las carreteras para dificultar que las tropas legionarias siguiesen progresando, éstas continuaron su avance consiguiendo posiciones muy importantes.

Entre ellas figuran los pueblos de Carrascal de Midel, San Pedro del Romeral, Pagollta, Lamo rosa y Rosarlo.

En las últimas horas de la tarde pasaron nuestras tropas la carretera de Vega de la Paz y Ontañeda, después de sostener varios combates con batallones enemigos provistos de artillería y carros de asalto, venciendo toda la resistencia de aquellos y causando a los rojos muchísimas bajas.

Uno de los batallones expresados fué completamente destruido. Se han hecho centenares de prisioneros y han quedado en nuestro poder armas y municiones en gran número, todavía sin clasificar.

El comportamiento de las fuerzas legionarias fué ejemplar y su espíritu tan admirable, que han llegado a transportar a brazo la Artillería en un recorrido de varios kilómetros, venciendo así las dificultades que les presentaba el mal tiempo.

Ejército del Centro.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Ligeros tiroteos en uno de los sectores del frente de Granada.

Actividad de la Aviación.—En combates aéreos sostenidos ayer, nuestra aviación derribó tres aviones enemigos tipo «Curtis» y probablemente a otros dos más.

Dado en Salamanca a 19 de Agosto de 1937, El Año Trienal.

De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Relación

de lo recaudado en la Depositaria Municipal para auxilio a la ciudad de Santander.

Don Juan J. del Junco y Reyes, 25 pesetas; don Vicente de los Tornos, 100; don E. Espinar 30; don José Villar Vega, 200; señora viuda de don Ernesto Ruiz 25; señoritas González Sotillo, 50; don Bernardo García Pérez, 100; don Eusebio del Hoyo Campillo, 100; don Tomás Abad Caballero, 100; don Julio González Fernández 100; doña Juana Relnoso viuda de Pascual, 100; señora viuda de Marcano y familia, 2 000; señorita Juana González del Villar, 100; don José García Arellano «El Nono», 25; don José Leoncio, 15; doña Juana Gutiérrez Moya, 50; don Antonio Quevedo, 10; don Agustín Salas del Corral, 125; don Fernando Fernández Gutiérrez, 100; don Ángel Quintana Díaz 100; don Toribio Gutiérrez Gutiérrez 100; don Federico Ansotegui Pérez, 25; don Deñín Gutiérrez, 50; don José Valderas Varela, 25; don Inocencio García Abad 50; don Benito Marlasca García, 25; don Juan Marcano Guazo, 100; don Antonio González Ansotegui, 100; un sinpatizante, 10; don Robustiano Mantilla Gutiérrez, 50; don Manuel Álvarez Feveve, 25; don Nicolás Pérez y Pérez, 50; don Rafael Bonad Martínez, 250; don Manuel Marina Pérez, 250; don José Marlasca, 250; don Félix Villegas Martínez, 100; don Agustín García Caballero, 100; don Manuel Calderón 25; don Francisco Díaz Pérez, 50; don Bernardino Gómez de la Pascua 50; don Antonio Soto Gutiérrez 30; don Vicente Puente García, 75; don Francisco Puente García, 75; don Luis Fernández Ruiz, 50; don José Joaquín Torres, 25; don José Díaz de Cos, 50; don Ángel de la Pascua Calderón, 25; don Fernando de Juan Caballero, 100; don Manuel Pérez García, 10; don Jesús González y González, 50; don Francisco de la Riva González, 125; don Francisco Muñoz Manzano 25; don Francisco Bracho Correa 500; don Julio Martínez González, 100; doña María de los Angeles Villega, 25; doña Matilde Lamadrid de Mayol, 100; don Emilio Pérez Caballero, 100; don Manuel Alido La Cal, 25; don Pablo Porro Bermejo, 50; don Roberto de la Herrán, 25; don Ceraldo Zañudo Fernández, 40; don Francisco García Pérez, 25; don Fernando Gutiérrez Terán e hijos, 50; don Antonio Garela y Hermano, 100; don Saturnino García Remo, 10; señora viuda de C. Fernández de la Riva, 200; señor marqués de Hoyos, 250; don Manuel Luján García, 50; señora viuda de Alfonso Barbás, 100; don José García Pérez 2; don Remigio Gutiérrez Garela 10; don Eduardo Cambas Cívico, 5; don Julio Valles, 5; don José Díaz López, 5; don An-

tonio Navarro 2; don José Fernández, 25; don Fernando Carraseo 5; don Juan Andrades García, 5; don Manuel García Palacio, 15; don Juan Agustín Serrano, 10; don Francisco de la Herrán 5; don Benito Cordon, 50; don Antonio Cordon 25; don Eduardo Duarte Rineón, 10; doctor Ernesto Lozano Díaz 100; señores A. Rodrigo Ruiz y Hermanos, 1 000; don Celestino Díaz Morales, 25; señores Sucesores de Garvey, 250; don Francisco Díaz Navarro, 25; don Matías Gómez Bancaero, 10; don Rafael Pérez Tordesilla, 10; Pasaje San Dionisio, 125; señores González de Peredo, 1 000; don Aniseto Marina Cos, 10; don Antonio Marina Pérez 15; don Norberto Marina Cos, 10; don Raimundo Gómez Garela, 10; don Antonio Moreno Grosso, 5; don Carlos Rabago Noriega 25; señora viuda de Escudero, 2; don Manuel Piñero Moreno 1; don Antonio Prado, 5; don Felipe de Juan y familia 1.000; don Eloy González, 10; don Francisco Sañudo, 10; doña Josefa Pomar, 50; don Cristóbal Rendón Sánchez 10; don Domingo Franco 2; don Manuel Abad García, 10; don Juan B. López, 10; don Feligio González, 10; don Rodrigo Pomar y Pomar, 500; don Manuel A. de la Riva, 50; don Juan Ruiz del Río, 25; don José Loto de Abad, 100; don Julián García de Juan, 15; don Antonio López Moreno 75; doña Isabel Díaz Vargas Lopez, 10; señora viuda de Lazcano, 10; señora viuda de Incierte, 10; doña Carmen Carriedo, viuda de Ruiz, 25; doña Fidela Correa García, viuda de Ruiz del Río, 100; doña Angeles Llano viuda de Cosío, 5; doña Ines Fernández de García, 15 y doña Isabel García Pérez y Sánchez Romate, 25

Total pesetas . . . 12.362'00

Miajas echa la culpa a Lister

París.—La Prensa francesa da cuenta de que Miajas ha sido reintegrado en el mando de las fuerzas rojas que combaten en el frente de Madrid.

Miajas, destituido en un primer momento, fué repuesto al protestar energicamente, demostrando que nada de lo ocurrido en Brunete le era imputable pues fué Lister quien tomó la iniciativa de las operaciones, siendo el responsable de todo lo ocurrido en Brunete.

En definitiva, ha sido sobre éste sobre quien ha recaído la responsabilidad

Documentos interesantes de los separatistas vascos

Bilbao.—El consejero de Defensa del trasumante Gobierno de Euzkadi dirigió, cuando nuestra ofensiva lo arrollaba todo, a los alcaldes de varios pueblos que estaban amenazados por nuestras tropas, el siguiente telegrama:

«He dispuesto evacuación ese pueblo medida a todos los varones útiles comestibles y ganados de todas clases plenos útiles de trabajo Aquellos dispongan medios propios deberán utilizarlos. Flota pesquera dispuesta en aquellos pueblos que tengan exceso. Delegado Lequefito encargado dirigir tal evacuación deberá ser cumplimentada sin dilación bajo pena severísima.»

Entre la documentación cogida en Bilbao a los rojos separatistas figura este telegrama dirigido desde París a la presidencia del Gobierno de Euzkadi:

«Embajadora estimada conveniente que el alcalde de Guernica, Echegaray y coadjutor estén el miércoles día 12 en París. El día 19 habrá otro mitin de mujeres y yo he querido la embajadora venga una oradora aun que sólo sea en castellano Prefiere sea testigo bombardeo Sobre mujeres y niños de Guernica la propaganda en América, conviene que éstos, dada la psicología yanque, sean guapos sanos y bien formados, de seis a diez años.»

RELIGIOSAS

— Santo de hoy.— San Bernardo, abad y de San Samuel, prof
— Santo de mañana.— Santa Juana Francisca Fremiot, vda.

Jubileo Circular.— Hoy: En RR. de la Enseñanza.
Mañana: En dicha iglesia.
EN LOS REMEDIOS
Triduo de Penitencia.— En los días 23, 24 y 25 de los corrientes se halla en esta iglesia el Santo Jubileo Circular, durante los cuales tendrá lugar un triduo de penitencia al Se-

ñor de la Puerta Real, a las siete de la tarde.

Cultos que han de celebrarse: A las tres se rezará el Santo Trisagio y a continuación se hará el ejercicio del Via Crucis.

A las siete, Santo Rosario, ejercicio del Via Crucis, meditación, cánticos de penitencia, bendición y reserva

Durante los tres días, estará la milagrosa y veneranda imagen del Señor colocada en la iglesia para que puedan ser besadas por todos, sus benditas manos.

HORARIO DE MISAS

En San Francisco: Los días no felados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

Días laborables, a las diez.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Lezán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

En el Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.

Días laborables, a las ocho y me-

ayer...

Hace cincuenta años

Llegaron a Jerez el ministro de Inglaterra en Madrid y el corresponsal del «Times», con el especial objeto de visitar el célebre establecimiento de los señores González y Byass. Así lo efectuaron, siendo recibidos y acompañados por los señores González don Manuel, don Pedro don Ricardo y don Julio.

Como en las grandiosas bodegas existen todas las clases de vinos apetecibles los distinguidos visitantes tuvieron ocasión de conocer en la forma que pareció más acertada, la valía de los riquísimos y legítimos vinos que aquí se producen

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don José Santos Fernández con la señorita María Raposo Cabral y don Francisco Herrera Rebolledo con la señorita María de los Dolores Palomino Aguilar.

Agitábase la antigua idea de trasladar la Santa Sede de Roma a Jerusalem, concediendo al Papa la soberanía de Siria y Chipre

Se perfeccionó notablemente en París la dirección de los globos aerostáticos

En una de las torres de la Catedral de Colonia fué colocada una campana enorme que regaló el emperador Guillermo; su peso era de 27 000 kilogramos, su altura 4 40 metros y su diámetro 8'50 metros.

El badojo pesaba 800 kilos y en la fundición de la campana fueron empleados 22 cañones franceses y 5 000 kilogramos de estaño. El sonido de este gigante boca de metal es el rebemol

Hace veinticinco años

Fué despachado por el Estado Mayor Central el título de Ingenierotorpedista electicista a favor del teniente de navío y comandante de Marina del Puerto de Santa María, don Carlos Díez y Pérez de Muñoz.

Don José Verges y señora obsequiaron con un banquete en el hermoso restaurant de la Puntilla, a don Manuel de Ysasi

Asistieron además de los mencionados señores don Enrique Fernández de Bobadilla, sus hermanas Aurora y Pilar y la señorita Aurora Jiménez Lema que en este verano hizo su presentación en sociedad.

Dejó de existir en esta fecha en nuestra ciudad la señora doña María de la Concepción Rosado y Fernández (q. s. g. h.).

En la parroquia de Santo Domingo, de Sanlúcar de Barrameda, fué presentado al templo el hijo recién nacido de la señora doña María Angulo Martínez consorte de don Manuel Rivero y González.

Fué ascendido al empleo de capitán el primer teniente del Grupo de Ametralladoras del Batallón de Segorbe, don Juan Redondo y García

Contrajeron matrimonio la señorita Joaquina Eusebio Blanco y don Cristóbal Aguilar y Castro.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, doña Micaela y su esposo don Diego Ruiz Naranjo.

Lana de vellón

Se vende para colchones en Prieta número 8

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y Santa Teresa: Domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho.

S. e. l. l. Colegial: Días laborables, ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa parroquial cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En San Telmo: A las once.

En San Ignacio: A las siete, ocho y nueve y diez.

En San Pedro: Días festivos, a las ocho y once.

Días laborables, a las ocho y nueve.

En las Angustias: Días festivos, a las once y media.

SECCION OFICIAL

Junta Municipal de subsidios a las familias de combatientes

Los recibos aun pendientes de pago del impuesto de «Recargo sobre los líquidos imponibles de Urbana y Rústica» por los meses de Marzo, Abril, Mayo, Junio y Julio están al cobro en la Depositaria Municipal de 4 a 8 de la tarde todos los días, haciendo presente que de no ser pagados inmediatamente pasarán a vía de apremio con los recargos que corresponde

Cafés Marcano

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTEQUILLA FRESCA Francos, 4 y Latorre, 8 y 6

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Beato Juan Grande, 6.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14 CAPITAL: Ptas. 100.000.000.— RESERVAS: 70.592.954.34

400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco, abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:

CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.

IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.

CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:

P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez

HORARIO DE TRENES - Estación de Cerealicultura

Table with train schedules for Jerez to Cadiz, Cadiz to Jerez, Jerez to Sevilla, Sevilla to Jerez, Jerez to Sanlúcar, and Sanlúcar to Jerez. Includes columns for train type, departure/arrival times, and prices.

Gran Salón de Paluquería para Señoras JULIAN Y CRESCENCIA Permanente de RICITOS SIN ELECTRICIDAD COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS

Gran Restaurant de Manuel Espinosa INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS PR RADY OS CONVENIENRÁIS Rigen los precios anteriores

¡ESPAÑOLI! Comprar «LA AMETRALADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, including words like 'PRE', 'EN J', 'Un me', 'Un año', 'San', 'PLA', 'Desper', 'vendedores', 'vida, para', 'Comie', 'dad, los pr', 'que con su', 'Se cur', 'el dolor mi', 'porque está', 'Yo sé', 'vivido de n', 'Lo cie', 'las venas s', 'Despu', 'nos habla', 'ras latitud', '«Hoy', 'de todas s', 'firmientos', 'y por la P', 'La lie', 'intima Es', 'janas tierr', 'Hoy', 'del espíritu', '«En p', 'te mi enho', 'la Patria', 'tonio.», 'Rafae', 'y por sus', 'res, que d', '¡Qué', 'Casti', 'vía. Nue', 'Yo es', 'de discipli', 'caerá dest', 'Teng', 'Tiembra', 'Hace', 'busca de', 'su mayor', 'Homb', 'del amor', 'Es se', 'hijos mios', 'puertos d', 'de flo es', 'de ron.', 'Te he', 'trón de E', 'gaste en', 'místicas', '¡Y có', 'como a u', 'rrados po', 'Vién', 'la noche', '¡Rec', 'Yo si las', 'cordiales', 'Yo si', 'porque so', 'rio de Es', 'El E', 'A las', 'tuvo luga', 'caldía ba', 'alcalde', 'por el m', 'asistieron', 'zona del', 'a los que', 'deseo de', 'mes, en', 'práctica', 'aquella z', 'riego de', 'cuidades', 'soluciones', 'resolver', 'tancia pa', 'peranzas', 'aquí sea', 'Los se', 'lez, don', 'co de la', 'opinión', 'diendo t', 'dad en qu', 'cios en m', 'te extrao